B tpeyronsuuk ABC Bmmcana okpyxHOCTh panuyca R, xacatomasics ctoponsl AC B
touke M , mpuuém AM=2R u CM=3R.

a) Jlokaxwute, uto TpeyroiabHUuk ABC npsMoyroyibHBIN.

M, N u K — Touku KacaHus BOMCAHHOW OKPY>KHOCTH CO CTOpPOHa-
mu AC, BC u AB cootBercTBenHoO. [1o Teopeme 0 kacaTelnbHBIX K
okpyxHocti u3 onuoit toukn CM =CN =3R, AM = AK =2R,
BN = BK = X. Beruuciaum miomans S tpeyronsauka ABC uepes
paanyc BIIUCAHHOM OKPY>KHOCTH U 110 (hopmyine ['epona. s sto-
ro CHayaja HauJIEM IOJIyIepuMeTp p:

+5R.

p_AC+BC+AB_5R+3R+x+2R+x_X
2 2

Yepes paanyc BIHCAHHOM OKpyxkHOCTH: S = PR = (X +5R)- R =Rx + 5R”.

ITo popmyie I'epona: S :\/(X+5R) -X-2R-3R =+/6R%x? + 30R%X .

Orctona: vB6R’X? +30R*X = RX + 5R? = 6R2X? + 30R%*x = R?X® + 10R%X + 25R* <
& 5%° + 20Rx — 25R* =0 < x* + 4Rx —5R* =0.

_ —4R£+/36R?

D=16R? +4-.5R? =36R?; x = ,HT.K. X>0, TO

2
X:M:R, BC =4R, AB=3R, BC? + AB* =16R’ + 9R* = 25R* = AC*. Tlo

Teopeme, oopatHoit Teopeme [Tudaropa, Tpeyroasauk ABC npsaMoyronibHbIil ¢ THIO-
teny3oi AC u kareramu AB u BC.

0) Haitgute paccTostHue MeXIy IEHTpaMH €ro BIHUCAHHOW W OMUCAHHOW OKPY>KHO-
CTEH, €CJI U3BECTHO, UYTO R=2 .

LleHTp omMcaHHON OKPYKHOCTH — CEpPeIrHa THIOTeHY3bI (Touka S). OS — paccrosHue
MEXK1y LIEHTPaMU BIIMCAHHOW U OIIMCAHHOW OKPYKHOCTEM.

SC = A_2C = %, MS =MC -SC =3R - % = g OS — rumnoteHy3a NpSIMOYTOJBLHOTO

2 2
tpeyronparka MOS, u o Teopeme ITudaropa OS? = MS? + OM 2 :R—+ R? :5R .
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OS ,HT.K.R:Z,TOOS=\/§.




	В треугольник ABC вписана окружность радиуса R, касающаяся стороны AC в точке M , причём AM=2R и CM=3R.
	/а) Докажите, что треугольник ABC прямоугольный.
	M, N и K – точки касания вписанной окружности со сторонами AC, BC и AB соответственно. По теореме о касательных к окружности из одной точки  ,  ,  . Вычислим площадь S треугольника ABC через радиус вписанной окружности и по формуле Герона. Для этого с...
	.
	Через радиус вписанной окружности:  .
	По формуле Герона:  .
	Отсюда:
	.
	;  , и т.к.  , то
	,  ,  ,  . По теореме, обратной теореме Пифагора, треугольник ABC прямоугольный с гипотенузой AC и катетами AB и BC.
	б) Найдите расстояние между центрами его вписанной и описанной окружностей, если известно, что R=2 .
	Центр описанной окружности – середина гипотенузы (точка S). OS – расстояние между центрами вписанной и описанной окружностей.
	,  . OS – гипотенуза прямоугольного треугольника MOS, и по теореме Пифагора  .  , и т.к.  , то  .

